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Handleiding onderkast met 
lade(s) MDF/MFC
Heeft betrekking op alle varianten onderkasten met softclose lades en Camar-ophanging.

Neem de handleiding voor montage grondig door.
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Geleverde onderdelen:
- Onderkast

- Muurplaten

Benodigdheden:
- Rolmaat

- Schilderstape

- (Laser)waterpas

- Boormachine

- Tegelboortje / steenboortje

- Schroevendraaier

- Zuurvrije sanitairkit

Voorbereiding
Controleer bij ontvangst of het product compleet en vrij van gebreken is. Indien een 

gebrek wordt geconstateerd, dient binnen de aangewezen tijd contact te worden 

opgenomen met het verkooppunt. Voor gebreken die niet zijn gemeld binnen de 

aangewezen tijd of beschadigingen die zijn ontstaan na montage, wordt geen 

aansprakelijkheid aanvaard.

BELANGRIJK: 

•	 Plaats het meubel op de aangewezen afstand van een douche of bad, en plaats indien 

nodig een scheidingswand;

•	 Controleer of de muur/wand voldoende draagvermogen heeft voorafgaand aan de 

montage van het meubel;

•	 Werk in een schone omgeving om beschadigingen te voorkomen;

•	 Verwijder stof en vuil van ladegeleiders vóór gebruik;

•	 BRAUER is niet verantwoordelijk voor schade die voorkomen kon worden door correcte 

montage.
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C

Onderkast MDF/MFC monteren
Zie het overzichtsbeeld. Ter verduidelijking van de 

montagehandleiding zijn er nummers gekoppeld (#) 

aan relevante onderdelen van het product.

Verwijder de lade(s) uit de onderkast ter 

voorbereiding van de montage. Doorloop hiervoor 

stap 1 en 2 van het stappenplan “Lade verwijderen / 

plaatsen” uit deze handleiding. 

Stap 1: Hoogte onderkast bepalen

De hoogte van de onderkast (1) is afhankelijk van de 

gewenste hoogte van de wastafel (zie afbeelding A). 

Zie hoofdstuk “Aansluitmaten” op pagina 3.

Stap 2: Hoogte onderkast aftekenen

Markeer de hoogte van bovenkant onderkast (1) af 

op de muur. Teken een horizontale lijn op de muur (zie 

afbeelding B1). Gebruik hierbij een (laser)waterpas.

Stap 3: Breedte onderkast aftekenen

Teken twee verticale lijnen op de muur die de 

breedte van de onderkast (1) aangeven (zie 

afbeelding B2). Gebruik hierbij een (laser)waterpas.

Stap 4: Horizontale positie muurplaat bepalen

Meet de afstand van buitenkant onderkast (1) tot 

het hart van de haak van de ophanging (2)(zie 

afbeelding C). 

?

92
0

?

A

1

1

1

2

2

?
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Markeer deze afstand links en rechts op de 

horizontale lijn (zie afbeelding D).  

Teken indien van toepassing ook het hart van de 

haak van de middenophaning af op de horizontale 

lijn (zie afbeelding D).

Stap 5: Verticale positie muurplaat bepalen

Meet de afstand van bovenkant onderkast (1) 

tot bovenkant inkeping van de haak van alle 

ophangingen (2)(zie afbeelding E). 

Markeer deze afstand recht onder de zojuist 

getekende markeringen op de muur (zie afbeelding 

F). Gebruik hierbij een (laser)waterpas.

Let op: bij grotere onderkasten is de middenophanging lager op de onderkast bevestigd dan 

de ophangingen links en rechts.

Stap 6: Boorgaten muurplaat aftekenen

Teken de boorgaten af op de muur. Houd bij 

de ophanging links de onderkant van het linker 

rechthoekige gat van de muurplaat (3) op de 

markering. En bij de ophanging rechts het rechter 

rechthoekige gat (zie afbeelding G1). 

E

2 1

G1

RL

3 3

D
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Bij grotere onderkasten met een extra middenophanging geldt: 

•	 Bij een ophanging op de linkerkant van 

het middenschot, houd het rechtergat 

van de muurplaat op de markering. 

•	 Bij een ophanging op de rechterkant 

van het middenschot, houd het linkergat 

van de muurplaat op de markering (zie 

afbeelding G2).

Controleer met een (laser)waterpas of de boorgaten correct zijn afgetekend.

Stap 7: Gaten boren

Begin op een traag tempo te boren en voer dit tempo langzaam op. Plaats een plug in alle 

boorgaten.

Tip: Plaats schilderstape op de positie van boorgaten bij het boren in tegels, hierdoor glijdt de 

boor minder snel weg. Controleer daarnaast of de boormachine niet op de klopboorstand 

staat. Deze stand is te hard voor tegels.

Stap 8: Muurplaat bevestigen

Schroef de muurplaten (3) stevig vast op de muur (zie 

afbeelding H).

Stap 9: Onderkast bevestigen

Voer deze stap met twee personen uit. Til de 

onderkast (1) op. Duw de haken van de ophangingen 

(2) door de gaten van de muurplaten (3) en laat de 

onderkast zakken (zie afbeelding i). De ophangingen 

zijn nu vergrendeld.

H

RL

3 3

i

2
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Stap 10: Onderkast afstellen

Met de schroeven van de ophanging (2) kan de 

onderkast (1) worden afgesteld. Met de bovenste 

schroef beweegt de ophanging naar boven of 

beneden. Met de onderste schroef beweegt de 

ophanging van de muur af of naar de muur toe.

Tip: om de onderkast eenvoudiger horizontaal af te kunnen stellen, kan de onderkast eerst iets 

los van de muur worden gehaald met de onderste schroef.

Let op: de horizontale verstelbaarheid is 22 mm en de verticale verstelbaarheid 19 mm.

Stap 11: Afdekkap plaatsen

Schuif de afdekkap (4) naar de muur toe over de 

ophangingen (2)(zie afbeelding K).

Stap 12 (optioneel): Afkitten

Voor een nette afwerking kunnen de naden tussen 

de onderkast (1) en de muur worden afgekit met 

zuurvrije sanitairkit (zie afbeelding L). 

Tip: controleer voor het afkitten, bijbehorende 

wastafel of waskom(men) op lekkages en of deze al 

het water goed en volledig afvoert. 

Stap 13 (optioneel): Handgreep bevestigen

Heeft de onderkast opbouw- of opleggrepen?  Doorloop dan het stappenplan “Handgreep 

monteren” uit deze handleiding. 

L

1

K

2

4

J

2

1
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Stap 14: Lade plaatsen

Verwijder stof en vuil van de ladegeleiders (6). Schuif 

de ladegeleiders uit. Plaats de lade (5) op de 

ladegeleiders (zie afbeelding M).

Stap 15: Lade vergrendelen

Schuif de lade (5) dicht (zie afbeelding M). De lade 

“klikt” op beide ladegeleiders (6) vast. De lade is 

correct vergrendeld wanneer het hendeltje terug in 

de startpositie staat (zie afbeelding N).

5

6

M

5
6

N
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Handgreep monteren

Stap 1: lade(s) verwijderen

Verwijder de lade(s) uit de onderkast. Doorloop hiervoor stap 1 en 2 van het stappenplan 

“Lade verwijderen / plaatsen” uit deze handleiding. 

Type handgrepen

Er zijn twee type handgrepen. Opbouw- en opleghandgrepen. De opbouwhandgreep komt 

op het midden van het ladefront (7). De opleghandgreep ligt op het ladefront. 

Kies welk type handgreep van toepassing is en doorloop bijbehorende stap(pen). 

Type opbouw (zie afbeelding O) = stap 2a

Type opleg (zie afbeelding P) = stap 3a, 3b en 3c

Stap 2a: Handgreep bevestigen

Plaats de opbouwhandgreep op het ladefront (7). 

Schroef de handgreep vast op het ladefront (zie 

afbeelding O).

Stap 3a: Positie handgreep aftekenen

Bepaal waar de opleghandgreep komt. Teken de 

boorgaten af op het ladefront (7)(zie afbeelding P).

Stap 3b: Positie hangreep voorboren

Boor de gaten op de juiste diepte voor. 

Tip: wikkel schilderstape om het boortje op de juiste hoogte om te diep boren te voorkomen.

5

O

5 7

7

P

5 7
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Stap 3c: Handgreep bevestigen 

Plaats de handgreep op het ladefront (7). Schroef de 

handgreep vast op het ladefront (zie afbeelding Q).

Stap 4: Lade plaatsen

Schuif de ladegeleiders (6) uit. Plaats de lade (5) op 

de ladegeleiders (zie afbeelding R).

Stap 5: Lade vergrendelen

Schuif de lade (5) dicht (zie afbeelding R). De lade 

“klikt” op beide ladegeleiders (6) vast. De lade is 

correct vergrendeld wanneer het hendeltje terug in 

de startpositie staat (zie afbeelding S).

Q

7

5

6

R

5
6

S
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Onderkast MDF/MFC verwijderen

Stap 1: lade(s) verwijderen

Verwijder de lade(s) uit de onderkast. Doorloop hiervoor stap 1 en 2 van het stappenplan 

“Lade verwijderen / plaatsen” uit deze handleiding. 

Stap 2: Afdekkap verwijderen

Schuif de afdekkap (4) van de ophanging (2) (zie 

afbeelding T).

Stap 3: Ophangsysteem ontgrendelen

Druk de vergrendelplaatjes van de muurplaten (3) 

in om de ophangingen (2) te ontgrendelen (zie 

afbeelding U).

Stap 4: Onderkast verwijderen

Voer deze stap met twee personen uit. Licht de 

onderkast (1) op. Verwijder de onderkast (zie 

afbeelding V).

2

4

RL

UNLOCK UNLOCK

3 3

1
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Lade verwijderen / plaatsen

Stap 1: Lade ontgrendelen

Schuif de lade open. Aan de onderzijde van de lade 

(5) zit op de ladegeleider (6) een hendeltje. Druk dit 

hendeltje naar buiten (zie afbeelding W) en schuif de 

lade iets van de ladegeleider af. Doe dit bij de linker 

en rechter ladegeleider.

Stap 2: lade verwijderen

Houd de lade (5) links en rechts vast en verwijder de 

lade van de ladegeleiders (6) (zie afbeelding X).

Stap 3: Lade plaatsen

Plaats de lade (5) op de uitgeschoven ladegeleiders 

(6) (zie afbeelding Y).

Stap 4: Lade vergrendelen

Schuif de lade (5) dicht (zie afbeelding Y). De lade 

“klikt” op de ladegeleiders (6) vast. De lade is correct 

vergrendeld wanneer het hendeltje terug in de 

startpositie staat (zie afbeelding Z).

5

6

5
6

5

6

5
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Ladefront verwijderen / plaatsen

Stap 1: Lade verwijderen

Verwijder de lade(s) uit de onderkast. Doorloop hiervoor stap 1 en 2 van het stappenplan 

“Lade verwijderen / plaatsen” uit deze handleiding.

Stap 2: Lade verbindingshoek(jes) verwijderen

Schroef aan de onderzijde van de lade (5) het 

verbindingshoekje(s) los van het ladefront (7)(zie 

afbeelding AA).

Stap 3: Afdekplaatjes verwijderen

Verwijder de kunststof afdekplaatjes aan binnenzijde 

van de lade (5).

Type lades

Er zijn twee type lades (5). Een lade met een lage 

zijkant en met een hoge zijkant. Het type lade 

bepaald hoe het mechanisme eruit ziet. En hoe het 

ladefront (7) wordt ontgrendeld.

Kies welk type lade van toepassing is en doorloop 

bijbehorende stappen. 

Type laag (zie afbeelding AB) = stap 4a, 4b, 4c en 4d

Type hoog (zie afbeelding AC) = stap 5a, 5b, 5c en 5d

5

7

5

7

5

7
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Stap 4a: Ladefront ontgrendelen

Draai de ontgrendeling met een schroevendraaier 

omhoog (zie afbeelding AD). Het ladefront (7) 

ontgrendeld, komt aan deze zijde los van de lade. 

Doe dit ook bij de andere zijde. Verwijder het 

ladefront van de lade (5).

Stap 4b: Frontbevestiging verwijderen

Schroef de frontbevestigingen los. Verwijder deze van 

het ladefront (7) (zie afbeelding AE).

Stap 4c: Positie frontbevestiging voorboren

De posities voor de twee boorgaten zijn ingefreesd. 

Boor op deze posities de gaten voor.

Tip: wikkel schilderstape om het boortje op de juiste 

hoogte om te diep boren te voorkomen. 

Stap 4d: Frontbevestiging monteren

Schroef de frontbevestigingen vast op het nieuwe ladefront (7). Zorg daarbij dat de kleine pin 

aan de hoge kant van het ladefront komt (zie afbeelding AE).

Stap 5a: Ladefront ontgrendelen

Draai eerst de bovenste ontgrendeling omhoog 

en daarna de onderste omlaag met een 

schroevendraaier (zie afbeelding AF). Het ladefront 

(7) ontgrendeld, komt aan deze zijde los van de lade 

(5). Herhaal dit bij de andere zijde. Verwijder het 

ladefront van de lade.

7

AD

AF

5

5
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Stap 5b: Frontbevestiging verwijderen

Schroef de frontbevestigingen los en verwijder deze 

van het ladefront (7) (zie afbeelding AG).

Stap 5c: Positie frontbevestiging voorboren

De posities voor de vier boorgaten zijn ingefreesd. 

Boor op deze posities de gaten voor.

Tip: wikkel schilderstape om het boortje op de juiste hoogte om te diep boren te voorkomen.

Stap 5d: Frontbevestiging plaatsen

Schroef de frontbevestigingen vast op het nieuwe ladefront (7) (zie afbeelding AG). 

Stap 6: Ladefront plaatsen

Plaats het ladefront (7) op de lade (5). Druk het ladefront goed tegen de lade. Ladefront is 

correct geplaatst als deze is vergrendeld, “vastgeklikt”.

Stap 7: Afdekplaatjes plaatsen

Plaats in de lade (5) op beide zijkanten het kunststof 

afdekplaatje.

Stap 8: Lade verbindingshoek(jes) bevestigen

Schroef aan de onderzijde van de lade (5) de 

verbindingshoek(jes) vast (zie afbeelding AH).

7

5

7

7
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Stap 9: Lade plaatsen

Schuif de ladegeleiders (6) uit. Plaats de lade (5) op 

de ladegeleiders (zie afbeelding AI).

Stap 5: Lade vergrendelen

Schuif de lade (5) dicht (zie afbeelding AI). De lade 

“klikt” op beide ladegeleiders (6) vast. De lade is 

correct vergrendeld wanneer het hendeltje terug in 

de startpositie staat (zie afbeelding AJ).

5

6

5
6
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Kwaliteit, reinigen en onderhoud
In dit hoofdstuk is alles te vinden over het onderhouden en reinigen van BRAUER producten.

Kwaliteit

Alle producten uit het BRAUER-meubelprogramma zijn gemaakt van hoogwaardige materialen 

en zijn optimaal afgewerkt voor een lange levensduur. 

Reinigen

Gebruik een zacht reinigingsmiddel zoals groene zeep of een andere zachte zeep die ontvet. 

Gebruik géén chloor of (agressieve) reinigingsmiddelen en -producten op basis van onder 

andere alcohol of verdunner. Doe het reinigingsmiddel nooit direct op het product, maar 

eerst op een zachte doek of spons en maak daarmee het product schoon. Gebruik nooit een 

schuursponsje, want die kan het product beschadigen. Spoel het product na het reinigen goed 

af met schoon water. Hierdoor blijft er geen reinigingsmiddel achter. 

Wij raden ten strengste af

•	 Het gebruik van agressieve reinigingsmiddelen, schuurmiddelen, schuursponsjes of 

microvezeldoeken. Dit beschadigt het product;

•	 Het gebruik van reinigingsmiddelen die chloor, zoutzuur, azijnzuur of andere schadelijk/

agressieve zuren bevatten. Dit zal het product beschadigen (en is tevens ook niet goed 

voor je gezondheid);

•	 Het mengen van verschillende reinigingsmiddelen, de effecten van het gebruik hiervan zijn 

niet getest en kunnen problemen opleveren;

•	 Het gebruik van industriële (fosforzuur) reinigingsmiddelen. Ook dit is niet goed voor het 

product (en voor je gezondheid).
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Onderhoud

Voorkom aanslag, vervorming en / of andere schade aan het product. Droog het product na 

gebruik, zodat er geen overtollig water achterblijft. Zorg dat de luchtvochtigheid niet te hoog is 

in de badkamer als deze niet in gebruik is. Zorg voor voldoende ventilatie, ook tijdens gebruik, 

om condensvorming te voorkomen.

Let op: door teveel direct zonlicht kan er er verkleuring optreden. Verplaats regelmatig de 

accessoires die op het meubel staan. Zo zal de kleurverandering gelijkmatig verlopen en 

worden lichtere of donkere plekken voorkomen. 

Waterontharder

Waterontharders kunnen agressief zijn ten opzichte van metalen, verschillende houtsoorten, 

beschermlagen en kleurlagen van producten. Dit zien wij voornamelijk bij waterontharders van 

lage kwaliteit of waterontharders die slecht worden onderhouden. Bij een lage dH instelling neemt 

het risico op beschadigingen toe, daarom adviseren wij de waterontharder niet lager in te stellen 

dan 4dH. Op producten die zijn aangetast door een waterontharder geven wij geen garantie.

Garantie- & Servicevoorwaarden

Op BRAUER producten geldt onder normale omstandigheden een garantietermijn van 5 jaar (60 

maanden) na aankoop van het product. De omstandigheden waaronder u aanspraak maakt 

op garantie vindt u terug in de garantievoorwaarden van BRAUER. De garantievoorwaarden van 

BRAUER kunt u raadplegen op www.brauerbadkamers.nl. 

Indien u een verzoek tot service wenst in te dienen bij BRAUER, verzoeken wij u allereerst de 

servicevoorwaarden van BRAUER grondig door te nemen. In de servicevoorwaarden vindt u hoe 

en waar u een verzoek tot service in kunt dienen en hoe het service- en vervolgtraject eruit ziet. 

De servicevoorwaarden van BRAUER kunt u raadplegen op www.brauerbadkamers.nl.


